



全国政协十四届三次会议闭幕

习近平李强蔡奇丁薛祥李希韩正出席 王沪宁发表讲话



3月10日上午,中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第三次会议在北京人民大会堂闭幕。这是习近平、李强、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正在主席台就座。

新华社北京3月10日电 中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第三次会议圆满完成各项议程,10日上午在人民大会堂闭幕。会议号召,人民政协各参加单位和广大政协委员要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,发扬优良传统,担当政治责任,推动新时代人民政协事业不断发展,为推进中国式现代化作出新的更大贡献。

会议由全国政协主席王沪宁主持。全国政协副主席石泰峰、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、帕巴拉·格列朗杰、何厚铨、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震在主席台前排就座。

习近平、李强、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等在主席台就座。

上午9时,闭幕会开始。王沪宁宣布,中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第三次会议应出席委员2154人,实到2082人,符合规定人数。

会议通过了政协第十四届全国委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十四届全国委员会第三次会议关于政协十四届二次会议以来提案工作情况报告的决议、政协第十四届全国委员会提案委员会关于政协十四届三次会议提案审查情况的报告、政协第十四届全国委员会第三次会议政治决议。

王沪宁在讲话中说,全国政协十四届三次会议是一次高举旗帜、凝心聚力、求真务实、团结奋进的大会,充分彰显了人民政协的显著政治优势,彰显了我国全过程人民民主的蓬勃生机活力。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导同志出席大会开幕会和闭幕会,看望政协委员并参加联组讨论,同政协委员们共商国

是。全体政协委员认真讨论政府工作报告和其他报告,认真审议政协常委会工作报告

和提案工作情况报告等文件,取得丰硕议政成果。全体政协委员高度评价过去一年以

习近平同志为核心的党中央统筹全局、沉着应变,团结带领全党全国各族人民攻坚克难

难、砥砺前行,顺利完成经济社会发展主要目标任务,推动中国式现代化取得新的重大成就;一致表示要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,进一步坚定夺取新时代中国特色社会主义新胜利的决心和信心。

王沪宁表示,要毫不动摇坚持中国共产党的全面领导,坚持人民政协性质定位,坚持团结和民主两大主题,扎实做好凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量工作,紧紧围绕推进中国式现代化履职尽责,切实发挥最广泛爱国统一战线组织的政治作用,更好发挥人民政协作为社会主义协商民主重要渠道和专门协商机构作用,不断提高政治协商、民主监督、参政议政水平,更好担负起把中共中央决策部署和对人民政协工作要求落实下去、把海内外中华儿女智慧和力量凝聚起来的政治责任。

王沪宁表示,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻落实中共二十大和二十届二中、三中全会精神,勠力同心、团结奋进,为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而努力奋斗。

出席闭幕会的领导同志还有:马兴瑞、王毅、尹力、刘国中、李干杰、李书磊、李鸿忠、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、刘金国、王小洪、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔、吴政隆、谌贻琴、张军、应勇等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志列席闭幕会。外国驻华使节、海外华侨等应邀参加闭幕会。大会在雄壮的国歌声中闭幕。

传播“巾帼之声” 汲取榜样力量

“创新共富她力量”进高校暨“今晚七点半”青年理论宣讲活动走进丽水学院

本报讯(记者 江敏)“一根小小的茭白不仅改变了我的命运,也富裕了一方百姓,我亲眼见证了缙云茭白从无到有,一步步发展为全国最大的茭白生产基地。”昨日下午,在“创新共富她力量”进高校暨“今晚七点半”青年理论宣讲活动现场,缙云“茭白大王”李春萌从田间地头走进丽水学院,与300余名女大学生们分享了从一个普通农民到带动4500多户农户增收的共富带头人的追梦故事。

这场由丽水市委宣传部、丽水学院党委宣传部、丽水市妇联主办的宣讲活动,邀请了卓么措、李春萌、徐幸艺、金苏红、甘英等5位丽水市创新创业优秀女性代表,她们中既有推动非遗数字化传承的文化先锋,也有开辟行业新赛道的科技创业者,更有扎根乡土、带领村民共同富裕的乡村创客。通过分享创业历程与实战经验,为女大学生搭建与优秀女性对话的桥梁,激发创新思维,提升创业能力。

在互动交流环节,学生们积极提问,现场气氛热烈。面对“大学生想参与助农项目,但缺乏资金和经验,该如何入手”的困惑,丽水市第一届乡村工匠“农村电商致富先行者”金



图片由丽水市妇联提供

苏红给出了切实可行的建议:“不妨从拍摄短视频记录乡村生活开始,挖掘真实的故事,记录农户的生产过程,先与他们建立起信任。”而对于“如何结合自身兴趣设计并快速传播一个公益IP”的问题,云和县网络文化协会妇联副主席徐幸艺则表示,如今每个人都可以设计一款自己的IP,可以利用AI强大的创意生成能力,为公益IP的设计与传播助力。

“今天的宣讲让我深受鼓舞,仿佛看到了未来的无限可能。”丽水学院教师教育专业2022级的王佳倩同学在聆听了分享后感慨万千。她对助农事业充满热情,金苏红老师的建议为她打开了一扇新的大门,她决心在学好专业知识的同时,利用课余时间走进乡村,用直播和短视频的方式记录农村生活,为助农事业贡献自己的力量。

值得一提的是,活动现场还举行了市妇联重点打造的巾帼宣讲品牌——“浙西南女儿”宣讲工作室授牌仪式。丽水学院相关负责人表示,接下来,丽水学院将持续优化“专业+创业”课程体系,建设跨学科实践平台,加大对“大学生创新创业计划”支持力度,完善“创意+孵化+加速”全链条培育机制,让更多奇思妙想落地生根。

“工位”进村 “工作”下乡

云和青年:我们在上一种很“新”的班

本报讯(记者 叶江 周智召 陈雅雯)199朵玫瑰、199盒香蕉、199支口红、199瓶玫瑰精油……3月9日,“三八”妇女节的“余温”未过,叶海艇可算是忙坏了,他一边统计订单,一边指着办公室里的几个工位说,“瞧,这些位置都被花给填满了,还有很多材料得准备好。第一次参与节日活动,不少订单来不及发货。”

“85后”青年叶海艇,是云和县赤石乡赤石村的共富合伙人。去年,他和他的团队入驻村庄,开始同村集体一道建设公园乡村,以一名“新村民”的身份助力富民强村。

“在村子里工作没有‘班味’,对年轻人来说很‘新鲜’。”“90后”创业青年王杰是一名骑行爱好者,也是“龙门落日”咖啡店的主理人。2024年,他“看上了”云和县滩龙门村,在村子里建起首家咖啡馆,半年多时间,他用年轻人独有的眼光与思维将其打造成了日常放松休闲、骑行驻足休息的网红打卡地。

“村里来了年轻人后,感觉绿水青山更值钱了。”龙门村党总支书记林宗平乐呵呵地说,他们把那些山山水水、尘封老宅变得更有活力,在偏僻小山村开起了咖啡馆、木艺工作

室、摄影工作室,吸引不少游客来消费,还带火了农家乐和民宿。去年,龙门村经营性收入达76万余元,同比增长7.93%。

让青年与乡村“双向奔赴”。2024年,云和县出台《“云青筑梦”计划暨支持青年就业创业十条新政》等政策,深度探索青年和乡村链接点,打造12个青年入乡实践点,为青年铺路搭桥,提供更大发展空间。目前,该县已成功打造了小顺、新岭、黄处、龙门等4个青年发展型村庄,梅源老街和赤石“嗨周末”2个青年发展型街区,为青年在乡村发展提供舞台。

今年是浙江乡创村镇建设发展有限公司在崇头镇梅源村“办公”的第三年。走进梅源村,30多栋老屋早已变身民宿(农家乐)、咖啡馆、杂货铺、茶餐厅、陶艺体验馆……不仅让古村落与“年轻”“时尚”挂上了钩,还带动村集体增收100余万元。

“工位”进村,“工作”下乡。目前,云和已累计培育农创客559名、现代新农人3000人。一个个焕新的村庄吸引着越来越多青年人拥抱“田园牧歌”,把工位搬到广袤的乡村大地,跟许多村民一样在“家门口”工作,吃住都在乡村。

两名青田籍侨胞列席全国政协会议

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 舒旭影)昨日,全国政协十四届三次会议在北京闭幕。会议期间,两名青田籍侨胞代表受邀列席,他们与政协委员一起,在经济社会发展和一系列重大问题的讨论中,积极履职尽责、建言献策。

“非常荣幸受邀列席全国政协会议,这不仅是对我个人近二十年来侨务工作的肯定与鼓励,也让我有机会深入了解国家发展战略,为我们海外侨胞参与祖国建设提供了重要契机。”全国政协十四届三次会议列席人员、西班牙华侨华人协会主席陈建新表示,作为旅西侨胞,他始终心系祖国,希望能在此次会议中贡献侨界的智慧与力量。

陈建新说,未来将更加主动融入国家发展大局,利用自身国际化

优势,促进中西经贸文化交流,助力“一带一路”建设。同时,讲好中国故事,让世界看到更加真实、立体的中国,增强中华文化的国际影响力。

全国政协十四届三次会议列席人员、巴西中国和平统一促进会会长张小春同样心潮澎湃,他表示:“列席全国政协会议,让我深切感受到了祖国的繁荣昌盛和日新月异的发展态势。这一切成就,无疑为推动和平统一事业奠定了坚实的基础。”

张小春说,会议结束后,将继续发挥桥梁和纽带的作用,向国际社会传播中国声音,讲好中国故事,传递和平统一的正义之声。同时,加强与各界侨胞的团结协作,凝聚共识,共同为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗。

丽水经开区活跃着一支“银龄志愿队”

“以老助老”打造高质量志愿服务

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 叶慧婷)“吃豆腐羹喽!”日前,丽水经济技术开发区南明山街道枫岭社区“银龄志愿队”开展“以老助老”雷锋月志愿服务活动,为辖区高龄老年朋友们免费理发、送上美食等。同时,“银龄志愿队”还前往南城福利院慰问高龄老人,送上了美食与关怀。

对于许多老年人来说,在家享受天伦之乐并不是老年生活的全部,他们更希望投入自己热爱的事情,或唱歌跳舞,或练习书法,又或者做志愿服务,发挥自己所长继续为社会发挥余热,让生活变得多姿多彩、有滋有味。

丽水经开区这支平均年龄61.2岁的“银龄志愿队”成立于2024年,目前有55名成员,是枫岭社区为促进老年志愿服务和居家养老高质量发展而成立,回应了辖区高龄老人对精神慰藉、文化服务的需求,以及低龄老人缺乏志愿服务渠道、“退而不休”的价值焦虑,

以“小老”服务“老老”、以“低龄”服务“高龄”的模式,实现双向价值激活。

“做志愿服务不仅能够发挥余热帮助到别人,还让我们的老年生活充满了意义。只要社区有需要,我都会第一时间响应,为基层社会治理建设奉献光和热。”“银龄志愿队”队员叶有花说。

目前,这支“银龄志愿队”通过“收集需求—统筹资源—志愿服务”三维匹配模型,面向辖区高龄老人累计开展助餐、助乐、助学等相关志愿服务30余次,累计服务人数达1100余人次,以“老有所为”促“老有所养”,创造性地将银龄力量转化为社区服务资源。

未来,枫岭社区“银龄志愿队”将不断完善“以老助老”的志愿服务体系,细化积分和服务兑换机制,吸引更多银龄志愿者加入,壮大队伍,使老年群体实现老有所为,并不断增强老龄群体的幸福感和获得感。